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Abgeordnete Henrike Brandstötter (NEOS): Vielen Dank, Frau Präsidentin! Es

bleibt einem fast ein bisschen die Spucke weg. Kollege Zanger, also wenn Sie

sagen, dass früher alles besser war, dann meinen Sie eine Zeit, in der es für Sie

besser war! Das war die Zeit, in der Schwule und Lesben sich verstecken

mussten (Abg. Leinfellner [FPÖ]: Ein so ein Blödsinn!), in der sie sich nicht outen

konnten. Das war genau diese Zeit, von der Sie sprechen. (Abg. Kassegger [FPÖ]:

Das ist jetzt eine Brandstötter-Interpretation! – Weitere Zwischenrufe bei der FPÖ.)

Es war mehr Platz, mehr Raum für Ihre Weltanschauung, aber nicht für eine

pluralistische, diverse Gesellschaft, und wenn man heute so wie Sie Menschen

für das, was sie sind, dafür, wen sie lieben, beschimpft, dann ist das kein

politischer Standpunkt. Das ist eine Form der Retropolitik, die hier einfach

überhaupt gar keinen Platz haben sollte. Ganz ehrlich: Ich bin Ihnen gar nicht

böse – Sie tun mir richtig leid! (Beifall bei den NEOS sowie bei Abgeordneten von

ÖVP, SPÖ und Grünen. – Abg. Belakowitsch [FPÖ]: Das ist aber lieb! Aber nicht

notwendig!) 

Sie tun mir richtig leid, weil Sie sich selber so viel verbauen. In einer Welt, die

sich so verändert, in der es so viele Möglichkeiten gibt (Zwischenruf des Abg.

Zanger [FPÖ]), in der es auch so viele Herausforderungen gibt, haben Sie einen

sehr binären Zugang, und damit tun Sie sich selber auch nichts Gutes. Sie

verbauen sich selber Wege, denn es fehlt gerade noch, dass Sie Schwarz-Weiß-

Fernsehen und Faxgeräte zurückhaben wollen (Abg. Michael Hammer [ÖVP]:

Wollen sie eh!), weil Sie halt früher damit gearbeitet haben. 

Also geben Sie sich einmal einen Ruck! Ich nehme Sie gerne auch einmal bei der

Hand und zeige Ihnen (Abg. Belakowitsch [FPÖ]: Nein, bitte nicht!) eine offene,

liberale Perspektive und Welt. (Abg. Belakowitsch [FPÖ]: Das ist ein bissl
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übertrieben, Frau Kollegin! Reißen Sie sich ein bissl zusammen! Das steht Ihnen nicht

zu!) Vielleicht ist das auch etwas für Sie. Ich glaube, dass es Ihnen guttun

würde – jedenfalls Ihrer Umgebung. (Beifall bei den NEOS sowie bei Abgeordneten

von ÖVP und Grünen.)
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